

# DEBRECZEN

A. M. N. MUZSÁR  
NYILV. OSZTÁLYA

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 102. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. MÁJUS 7. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

Féláru kedvezményes mozijegy-szelvény a Vigszínházba, Apollóba, Urániába

## A tőke jelentősége

Írta: Dr Baltazár Dezső

A termelési tényezők között harmadik és így utolsó helyen a tőke áll. Akár elméletileg, akár gyakorlatilag tesszük a megállapítást, kétségtelenül bizonyos, hogy a két első hely a földet és a munkát illeti meg. Az előállító anyag és erő a föld és a munka. E kettőnek eredménye okozata a tőke. A tőkét akármi legyen is, akár pénz, akár pénztértékü bármi más, a földből az emberi munka állítja elő. — Aranypénzre, papírpénzre, bankjegyre, mindenféle gazdasági és gyári felszerelésekre is áll ez a tétel. Áll a gépekre is, amelyeket munkavégzésére képesekké mégis csak az anyagból, mégis csak az emberi ész és erő munkája emeli.

Ugyhisszük, hogy ennek a kis előrebocsátásnak az igazságát a tőke legvallásosabb vagy — mondjuk helyesebben — legvallástalanabb imádója sem képes nemcsak hogy megcáfolni, hanem a legkisebb mértékig megerősíteni sem. Igen különös mégis az a tény, hogy a tőke uralomra jutott a föld és a munka felett. Nem lesz felesleges megvizsgálni ennek az okait.

A tőke kétségtelenül eredmény. Az eredmény magával szokta hozni az előállító erőtényezők tekintélyét, fontosságát is. A tőkében mint eredményben ott van a földben elraktározott csudálatos értékek visszfénye, ott van az emberi kéz és ész bámulatos hatalmának fényes tükröje. Hiába áll a tétel, hogy a föld és munka azért állítja elő a tőkét, hogy az a föld és az ember együttműködésének jólétét fokozó eszköze legyen, azért a tőke mégis csak rabszolgatartó hatalommal került feléje a földnek is, a munkának is.

Lelki oldalról tekintve a dolgot, a tőke kivívott tényleges elsőségét az is előmozdította, hogy az emberek aránytalanul nagyobb százalékát csak az eredmény hatalmát, tekintélyét, pompáját látja s az eredmény mögött levő okozatokra nem sokat gondol. A lelki oldalhoz tartozik az is, hogy a tőke győzelem. A munka győzelme az anyag és természet ellenhatásai felett. S a tőke ebben a vonatkozásban is, hiába csak eredménye a munka győzelmének, mégis csak benne tisztelik és félik a láthatóságot és kézzelfoghatóságot az emberek éppen úgy, mint a fejedelmi koronákat is szentséges csudálatlalt veszi körül a könnyen felejtkező ember; pedig ezekben a koronákban sem a királyok hatalma, hanem egy nemzet ereje, győzelme tük-

## A francia köztársaság elnökét halálra sebezte egy orosz ellenforradalmár

A merénylő, kit elfogtak, az orosz fascisták elnökének vallja magát. — Azért követte el a merényletet, hogy véget vessen a francia—szovjet barátságoknak?

Páris, május 6. Doumer köztársasági elnök ellen pénteken délután revolvermerényletet követtek el.

A köztársaság elnöke a katonai roddája tagjának kíséretében a hadviselő kiállításának megtekintésére indult.

Abban a pillanatban, amikor egy nagyobb kísérettel a második kiállítás terembe érkezett, őt lövést adtak le rá.

Ezek közül három őt, egy pedig az egyik író sebesítette meg. A bűnügyi rendőrség igazgatójának, aki az elnök kíséretében volt, sikerült a merénylőt letartóztatni. A merénylő személyazonosságát megállapították.

A merénylő Guguloff orosz orvos. Letartóztatták. A köztársaság elnökét azonnal egy közeli kórházba szállították, ahol a szükséges orvosi beavatkozás megtörtént, az elnök azonban

oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy nem bíznak felépülésében. Tardieu miniszterelnök s a belügyminiszter azonnal az elnök betegágyához siettek.

A merényletről még a következőket jelentik:

Az elnök már a kiállítás több könyvvállványát megtekintette, és néhány kiállítóval beszélt, amikor Guguloff a csoporthoz ért és

közvetlen közelről őt revolverlövést adott le az elnökre. Még mielőtt a revolverből a hatodik lövést is leadta volna, egy író közbelépett, akinek csuklóját találta a golyó.

Az óriási izgalmat a merénylő menekülésére akarta felhasználni, közben azonban a külügyi rendőrség igazgatója utolérte, kiűltötte kezéből a revolvert és átadta a rendőröknek.

Délután 4 órakor az orvosok a következő jelentést adták ki a köztársasági elnök állapotáról:

Az elnököt két golyó sebezte meg. Az egyik a füle mögött hatolt be, a másik golyó a fejébe fúródott. Az a hír, hogy az elnököt testén is érte golyó, nem bizonyult valósnak. Az elnök állapota rendkívül komoly. Ebben a pillanatban további orvosi beavatkozás nem lehetséges.

Az elnök merénylője Guguloff nevű orosz.

a rendőrségen kezdetben megtagadott minden felvilágosítást,

később kijelentette, hogy Monaccóból jött azzal a céllal, hogy az elnök ellen merényletet kövessen el. Jegyzőkönyvet találtak nála, amelynek felírása a következő:

Guguloff, az orosz fascisták elnöke.

röződik, egy nemzeté, amely a koronában a nép hatalmának jelvényét teszi egy ember fejére. A tőke tényleges elsősége mellett a legdöntőbb magyarázat az, amely az emberi természet legtermészetesebb alapjából indul ki: abból az alaptól, melyet tagad a kommunizmus, de mivel ez az alap létezik, annak megsemmisítésére mindent elkövet. Ezt a megsemmisítő küzdelmet minél mélyebbé, gyökeresebbé és szélesebb körűvé teszi, annál közelebb hozza a maga számára s annál mélyebbre ássa a sirt. Az emberi természet alapjában ott van kiirihathatlanul az egyéniség (individualizmus) tartalma, méltósága. Az egyéniség külön osztályozott tulajdonságokból van összetéve annyira, hogy teljesen azonos egyéniséget kettőt éppen úgy nem lehet találni, mint a legkisebb vonásokig teljesen azonos két emberi testet, emberi arcot nem lehet. Az egyéniségek különbözőségei testi, lelki képesség, erkölcsi felfogás, hajlam, — vagy eszmények tekintetében tet-szenek meg. Mindenik egyéniségnek vannak közös érdekei, melyeknek kielégítését szervezett társadalomban érheti el. Ezekre az érdekekre vonatkozással az egyenlőséget szívesen el is ismerik. De az egyéniség vagyoni, hatalmi, kényelmi, szépművészeti igényének a körét egyik ember más más hosszúságú sugarakkal rajzolja meg a

maga számára és más más tartalommal kívánja megtölteni izlésének és hajlamának különlegessége szerint, mint a másik.

Az egyéniségnek, mint az állatoktól leginkább megkülönböztető emberi vonásnak a védelmére és érvényesítésére szabadságot követel magának az ember s ezt a szabadságot életre-halálra védi, mint méltán elsőrendű létfeltételét. Az egyéniség szabadságához tartozik a szerzés szabadsága, amelyet közérővel átmenetileg lehet ugyan börtönbe zárni, de amely szabadság sohasem fog elismerni magára nézve más korlátot, mint másoknak a hasonló szabadságát. Ezeknek a szabadságoknak az együtteségéből származnak egészséges és életképes megegyezések, közös hasznok, amelyeknek tisztelete és megbecsülése azonban éppen arravaló, hogy az ember a maga egyéniségének különleges szükségleteit minél jobban és minél egészségesebben elégítse ki. Az egyéni törekvés, kifejtett munka, érvényesített tehetség, gyümölcsötletett erkölcsi eredménye szintén a tőke formájában jelenik meg. Milyet és mennyit szerezni? Erre a kérdésre az egyéniség felel meg természetesen és feleletével szentesíti a magántőke jogosultságát, sőt ezzel meg is adja a tőkének azt a jelentőséget, amellyel lelki vonatkozásban a másik két termelési tényező elé kerül. Hogy ennek az elsőségnek a gyakorlása kegyetlenül lesz a való életben, azt az emberi gonoszság magyarázza meg, amely gonoszság akkor elégedett, ha a maga előnyét a mások rovására tudja elkönnyelni. A zsarnokságra törekvés a tőke világában éppen úgy megvan,

mint a politikai hatalom világában. Az a harc, amit a tőke legkülönösebben pénzbeli formájában a föld és munka előnye ellen folytat, az által biztosítja a pénz számára a győzelem esélyeit, hogy a pénz mozgékony. Harci mozdulatait igen könnyen helyezheti át még az országhatárokon is; míg a föld nem tud mozdulni, mert teremtésénél fogva le van rögzítve: a munka pedig azért nem tud mozdulni, mert szegény.

Mivel a tőke formái közt — ahova tulajdonképpen a föld is tartozik — a pénz nyert világgazdasági jelentőséget, mikor tőkét említünk, pénztőkét értünk alatta. Józan észsel bíró ember nem lehet az, aki a tőke, a magántőke létjogosultságát tagadja s aki nem hajlandó tiszteletben tartani a pénztőke szerzésére irányuló becsületes törekvést. Viszont egészen természetes, hogy a pénz tulkapásai és bünei ellen éppen olyan jogosult a küzdelem, mint bármely más tulkapás és bűn ellen. Ez ellen a bűn ellen való küzdelmet nem szabad a pénz elleni küzdelemnek minősíteni. Értelmes embernek az emberi egyéniség szabadságát tisztelnie kell: tisztelnie kell tehát a pénzszerezés szabadságát és a pénztőke birtokainak a jogát is. De nem lehet tisztelni semmi visszaélést, amellyel az emberek hajlandók és készek, elszántak és gonoszak meghamisítani és megcsufolni mindent, aminek pedig becsületes kezelése áldást jelent. Mindenki erkölcsi kötelességet teljesít, aki akár a politikai hatalom, akár földbirtoklási hatalom, akár a munkahatalom tulkapásaival szemben felveszi az igazságos osztály küzdelmét. Erkölcsi kötelesség küzdeni

A merénylő azzal magyarázza tetteit, hogy bosszút akart állni a franciákon azért, mert nem lépnek közbe Oroszországban a bolsevisták ellen.

Páris, május 6. Mint a Havas Iroda jelenti: Doumer elnököt este 6 órakor megoperálták. A belügyminisztérium közlése szerint az elnök merénylője orosz anarchista.

nincs teljes itélő szellemi képessége.

Pietro miniszter, aki a merénylet alkalmával a közelben állott, elmondta, hogy két férfi tudta csak ártalmatlanná tenni a 190 cm magas Guguloffot.

## A merénylő kihallgatása

Páris, május 6. A merénylő a rendőrségen elmondta, hogy neve Guguloff, 1895-ben született, majd régebben Prágában tartózkodott. Két évvel ezelőtt volt Franciaországban. Híveket toborzott ellenforradalmi célokra. Tíz nappal ezelőtt jött Párisban, ahol szállodában lakott.

A brüsszeli rendőrségtől érkezett jelentés szerint Guguloff a múlt évben Brüsszelben tartózkodott, ahol az orosz tanfolyamra iratkozott be, az előadásokat azonban nem látogatta.

Megmotosásokkor még egy revolvert találtak nála.

Zsebében jegyzőkönyvet találtak, melyen az első oldalon ez áll:

Dr. Guguloff, az orosz fascisták

Az Intrasigeant szerint Guguloff 1895-ben született a kaukázusi Braviscájában, orvosdoktor. Négy év óta tartózkodott Franciaországban, svájci nő a felesége Monacóban lakik, Guguloff elnöke volt az orosz fascista nemzeti pártnak, amelyet, mint a bolsevizmus ellensége, 1930-ban Prágában alakított. A rendőrségen arra a kérdésre, hogy mi vezette őt a merénylet elkövetésére, azt válaszolta, hogy Franciaország segíti a bolsevistákat. Egész Európa Oroszország ellen foglal állást, Arra a kérdésre, hogy miből él, azt válaszolta, hogy meglakított pénze van.

elnökének emlékirataira, aki megölte a francia köztársasági elnököt.

Igazolvány is volt zsebében, amely Paul Brade névre szól, ez írói álneve volt Guguloffnak, aki szépirodalommal is foglalkozott és ezen a címen boesátották be az írói kiállításra.

A kérdézők kérdésekre igen zavaros válaszokat adott. Állandóan azt hajtogatta, hogy Franciaország pénzzel támogatja a bolsevistákat s ezért akart bosszút állni. Nagy esodálója Mussolininek és Hitlernek, de fölülk sohasem kapott pénzt. A hatóságoknak az a véleményük, hogy nem épeszű.

## A merénylő háborút akart a szovjet ellen

Páris, május 6. Guguloff merénylő szállóbeli lakásán házkutatást tartottak. Monacóban tartózkodó barátját a francia hatóságok intézkedésére a rendőrség őrizethe vette.

Guguloff folytatólagos kihallgatásakor a következőket mondotta:

Tudomása szerint Franciaország háborúra készül a szovjet ellen. Nem vezette személyes gyűlölet az elnökkel szemben, úgy tudta, hogy

az elnököt kényszeríteni fogják arra, hogy az ellenségkedést a bolsevisták ellen megindítsa.

A vértápmelésztéshez a kórház egyik

(A vezércikk folytatása.)

a pénznek ama hatalma ellen is, amely a föld és munka kiuzsorázásával, a termelés világának a két elsőrendű tényezőjét, rabszolgaságba és pusztulásba hajítja. Tőkeellenesnek, a tőke tulajdosainak az ostromozóit, vagyis azokat akik a tőke haszonrészesedésének a föld és munka értékéhez és jövedelmezőségéhez szabását követelik, csak igen igazságtalan ítéllettel lehet mondani.

Ha a pénzt nem is vagyunk hajlandók oda felmagasztalni, hogy mint kiváló pénzügyminiszterünk a maga tisztelre méltó gondolatvilágából kifolyólag a nemzet becsületével azonosítsuk, azt aláhuzottan elismerjük a pénz fölül, hogy az előhaladott társadalomgazdaság életforgalmának nélkülözhetetlen eszközét képezi. De mégis csak eszköz. Mégis csak értékemérő. Mégis csak érték kifejező. Mégis csak olyan másodrangu valami, aminek akár milyen nagyméretű birtoka mellett is éhen halhatna a boldog birtokos, ha elszaladna mellőle a föld és a munka.

Minden túlzás nélkül megállapíthatjuk, hogy a pénz ma minálunk visszaél a maga előnyös helyzetével és eszökből földet és munkát kizsákmányoló zsarnoki hatalommá nőtte ki magát. A tönkrement, tehetetlen, fizetésképtelen adósok táborával szemben a rideg jogra támaszkodva a kérielhetetlen és lelketlen szerepét játssza. A rideg jog pedig a gyakorlatban a legridegebb jogtalanság lehet.

Egészséges gazdasági élet, állambiztonsági egyensúly, munkakedv és életkedv addig nem lehet, amíg a tőke sors-

ápolónője, valamint egy főpincér szolgáltatotta a vért.

### A SÜLYOSAN SÉRÜLT ELNÖK ÁLLAPOTA.

Páris, május 6. Este féltízkor a köztársasági elnök állapotáról még a következőket jelentik:

Este a hőmérséklet 37,2, érverése 120 volt, állapota súlyos.

Tíz óra 40 perckor kiadott jelentés szerint állapota változatlan. Tardieu miniszterelnök este 10 órakor hagyta el a kórházat. A miniszterelnök kife-

osztályosságot nem vállal a másik két termelési tényező társával, a földdel és a munkával. Munka alatt természetesen mindenféle munkát értünk. Mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi, hivatali, művészi és tudományos munkát. Ha ezt a sorsközösség vállalást sokáig halasztja a tőke, akkor a maga kettős életforrását zárja el, mert mint fentebb kimutattuk, a tőke a föld és a munka eredménye.

Mig Angliában magas volt a kamatláb, addig a magyar pénzhatalom mindenhatósága: a Magyar Nemzeti Bank angol példára hivatkozva tartotta a kamatlábat magas színvonalon. Az angol példát mi is jónak tartjuk, hiszen az angol pénzügyi gyakorlat számtalan-szor megmutatta világversenybeli fölényét. De mi az angol példát nemcsak a magas angol kamatláb formájában tartjuk jónak, hanem most is, amikor az Angol Bank 3 százalékosan állapította meg a kamatlábat s az angol pénzpiac 1 3/4% mellett adja a magánkölesönöket. Angliában komolyan veszik a termelési tényezők összhangját. Nincs kétségünk aziránt, hogy így vennék a magyar pénzintézetek is, ha a magyar pénz amugy is igen kétséges külföldi értékállósága feletti éber őrködés mellett sokkal inkább a hitelezési üzlettel törődő Magyar Nemzeti Bank egyszer már megfújná a magyar gazdasági élet feltámadásának trombitáját, életet hirdetve és adva az adósok halálára ítélt és részben már halálra is vált tömegének, amely abban a hitben élt eddig, hogy a földnek és munkának is van annyi joga az élethez, mint a pénznek.

lentette, hogy sokkal jobban van, majd esendben hozzátette: — Még várunk kell.

### MEGDÖBBENÉS ÉS FELHÁBORODÁS.

Genf, május 6. A leszerelési értekezlet körében a Doumer elnök ellen elkövetett merénylet nagy felháborodást

keltett. A bizottságok rövid ideig felüggesztették üléseiket.

London, május 6. A francia köztársasági elnök ellen elkövetett merénylet Londonban rendkívül nagy megdöbbenést keltett. A király a párisi nagykövetség útján azonnal részvétlét küldött a köztársasági elnök feleségéhez, valamint Tardleuhöz.

## A képviselőház ülése

Budapest, május 6. A képviselőház tegnapi ülésén folytatták a költségvetési vitát, melynek során Hegyemegi Kiss Pál gróf Bethlen István legutóbbi beszédével foglalkozott és előterpesztette a Gaál Gaszton-párt deklarációját, mely a párt ismeretes kívánságait tartalmazza. Marschall Ferenc a kivitelünk válságáról beszélt. Pallavicini

örgróf rendkívül élet beszédben támadta Bethlen Istvánt legutóbbi megnyilatkozásával kapcsolatban. A Bethlen által hangoztatott osztrák—magyar—olasz összefogással szemben a francia orientációt sürgetett. Páchi László, Kabók Lajos és többek felszólalása után az ülés 6 órakor végetért.

## Fogászati kezelés az iskolákban

Egészségügyi kérdések a közigazgatási bizottság előtt.

Debrecen város közigazgatási bizottsága báró Vay László főispán elnöklésével pénteken délután ülést tartott. A múlt havi közegészségügyi viszonyokról dr. Láng Sándor tiszti főorvos terjesztett be jelentést, mely szerint a fertőző betegségek közül a kanyaró grasszált legjobban. Emiatt több iskolát 14 napra be kellett zárni.

A jelentéshez Öry István szólt fel és hivatkozással arra, hogy a külsőségeken a szegényebb emberek nem igen tudják, hogy a vesztelést ingyen kezelik, kérte bocsátsanak ki ismertető felhívást ebben az ügyben.

Dr. Brunner Lajos bejelentette, hogy Hegyemegi Kiss Pál egy budapesti orvostól memorandumot kapott arról, hogy mennyire szükséges volna Debrecenben is az iskolákban a kötelező orvosi fogvizsgálat. A zsidó iskolában a vagyonosabb szülők áldozatkészségéből fogászatot rendeztek be, sőt a szegény gyermekek naponta két deci tejet is kapnak ingyen. Azt hiszi, más iskolákban is hajlandók volnának a szülők 3—4 pengőt áldozni évenként, hiszen mindenki tudja, hogy az egészséges gyermekekre is veszélyesek a betegfogu társaik.

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos Öry felszólalására azt válaszolja, hogy bár mindenki tudja, hogy a vesztelést kezelik a betegnek egy fillérjébe sem kerül, nincs kifogása a kiáltvány közzétételének. Köszönetét fejezi ki Brunner felszólalásáért. A felvetett kérdés életrevaló és a közegészségügyre rendkívül fontos. Már egy éve foglalkozik ezzel a problémával, statisztikai adatokat gyűjtött össze és meg akarta indítani az iskolai fogászati vizsgálatokat, de a kultuskormány még az iskolaorvosok díjait is megszüntette. Arra nem gondolhatott, hogy az iskolafenntartók, vagy a szülők vállalják a terhet.

Báró Vay László főispán: A közegészségügyi intézet foglalkozik ezzel a kérdéssel, a mintajárásokban bevezette

a fogászatot. Ez pénzügyi kérdés, ezért nehezen oldható meg. Nagyon üdvösnök tartaná, ha az iskolákban a fogászati rendeltet ki lehetne fejleszteni.

Egyébként a tiszti főorvos jelentését tudomásul vették.

**Sok pénzt takarít meg!  
Óvja meg bundáját  
a molytól biztosítással  
Nagy József  
szűcs-mesteré, Szent Anna 5.**

### AZ OSZTRÁK KORMÁNY LEMONDOTT.

Bécsből jelentik: A Buresch-kormány elhatározta lemondását. Ugy hírlik, hogy új többségi blokk alakul a nemzeti szocialisták bevonásával.

### IPARTESTÜLETI KÖZGYŰLÉS.

Mint ismeretes, az Ipartestület az április hó 24-én tartott évi rendes közgyűlése, az előjáróság által előterjesztett 1932. évi költségeloirányzatot nem fogadta el, hanem visszaadta azal, hogy az előjáróság dolgozza át és úgy terjessze ismételtlen elő.

Az ipartestület előjárósága a visszaadott költségeloirányzatot újból megtárgyalta s az eszközölt módosítások után a folyó hó 22-ére kitűzött közgyűlés elé terjeszti. Az ipartestület elnöksége egyébként a következő meghívót bocsátotta ki: „Meghívó! Felkérem a debreceni ipartestület tagjait, hogy május hó 22-én, délután 4 órakor az ipartestület dísztermében tartandó közgyűlésen minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek. Egyetlen tárgy: Az ipartestület 1932. évi költségeloirányzatának megállapítása tárgyában hozott előjárósági javaslat megtárgyalása. Varjassy Imre ipartestületi elnök”.

### Csak olyan olcsó áron

**VÁSZON** ágyneműre  
fehérneműre

1831-1932.  
**KARDOS  
LÁSZLÓ**

Bevált minőségűek dús raktára

amennyiért jól lehet adni.

## Megjelent a „Ludas Matyi” első száma

Ma jelent meg a „Ludas Matyi” első száma. Az új hetilap a vidámság, humor és szórakozás szolgálatában áll. Célja, hogy a mai élet sok gondjából néhány órára feledtesse az olvasókat. Megelevenedik az új hetilap hátsólapján „Bugyi Sándor” ismert humoros alakja. Kacagtatóan meséli el Bugyi Sándor, hogy miként akarták a muzumba fenni lovával egyetemben, miként találkozott a Lindbergh bébivel, akit csöpp híján kézre is kerített, továbbá, hogy fiatalodott meg a debreceni csodaforrás vizében. Morfond Flórián töprengései szarkasztikus erejével hatnak. A sok jó régi alak mellett az új formájú vicceknek is bő tárháza a „Ludas Matyi”, mely mellett egészen új tippversenyt, legszebb verspályázatot, szellemes képrejtvenyt és sok más érdekességet nyújt. Egy szám eltalálással tíz pengőt kereshet bárki. Ludas Matyi beköszöntője, amelyről elsősorban kellett volna megemlékezni, kellems olvasmány.

Az új hetilap rendkívül olcsó. *Egyes szám ára 12 fillér.* Kapható a trafikokban, újságárú asztaloknál, általában mindenütt, hol a napilapokat is árúsítják. Kiadóhivatal József kir. herceg u. 1. szám.

### TANITÓKÉPZŐSÖK GYŐZELME EGERBEN.

Áldozóesüirtörökön mérközött a ref. tanítóképző atlétacsapata a három évvel ezelőtt alapított Szemcsányi-serlegért Egerben, melyet immár harmadszor, tehát végleg elnyertek. Dr. Veress István igazgató, Szemes Károly, Somorjai László és Bodnár Lajos tanárok vezetésével szerdán délután indultak el az atléták és kirándulók. Másnap délelőtt 8 órakor az egri református templomban istentiszteleten vettek részt, ahol az ünnepi beszédet dr. Veress István igazgató mondta. Délelőtt 10 órakor kezdődött a verseny, amelyben résztvettek a jászberényi, az egri és a debreceni tanítóképzősök. Első lett a debreceni tanítóképző 26 ponttal, második az egri tanítóképző 16 ponttal, harmadik a jászberényi tanítóképző 14 ponttal. A debreceni tanítóképzősök Egerből kirándultak a Bükkbe és csak vasárnap jönnek haza.

### FÜLEKI KOVÁCS MIHÁLY ORGONISTA-KÁNTOR ÚJ EGYHÁZI ZENEMŰVE.

Füleki Kovács Mihály református orgonista-kántor az Árpádtéri templom orgonistája művészi készségének, vallásos, buzgó lelkének harmadik gyöngysorát boesátja közre most, amikor kiadta új egyházi zeneművét: Praeludiumok, Modulációk Melodiosus interludiumok III. kötetét. Füleki Kovács Mihály három év alatt III. kötetével ajándékozta meg a magyar protestáns zeneirodalmat. Ez a mű gyűjteménye azoknak a szerzeményeknek, melyek a művész orgonista lelkéből istentiszteletek közben, a templomi áhitatok csöndjében, mint Istennek adott, szívből jövő áldozatok felfakadtak. Mindenik darabon rajta van nagy meslere, id. Szotyori Károly híres debreceni kántor, európai híri orgonaművész és zeneszerző hatása, úgy azonban, hogy a szerző egyénisége is teljes mértékben kifejezésre jut. A gyűjtemény III. kötete tartalmaz kilenc előjátékot, 13 átmenetet s 52 dallamos közjátékot. Kapható a szerzőnél. Debrecen. Kassai ut 17. sz.

## Tüvel szurkálják a járókelőket a kolduló uccai gyermekek

A rendőrség erélyes eszközökkel te remt rendet a közönség kis molesztálói között.

Debrecenben nagyon elszaporodtak az utóbbi időben a kolduló gyermekek. Apró, kis 4—5 éves gyermekek, fiúk és leányok cirkálnak az utcákon, különösen a forgalmasabb utcákon, a mozik körül és kitaratóan odacsatlakoznak a járókelőkhez és sírgó hangon könyörögnek egy kis kenyérre valóért. Alig lehet tőlük szabadulni, olyan makacs kitarással csatlakoznak a járókelőkhez, de különösen a kísérővel menő hölgyekhez. Van olyan is, aki ravasz trüffel akar apellálni az emberek jótékonyására. Sírdogálva megy az uccán és ha véletlenül valaki megszanja és megkérdi, hogy miért sir, zokogva feleli, hogy fillért biztak rá kenyérre, de a pénzt elvesztette. Sokan akadnak, akik szívesen adnak egy-két krajcárt az apró koldusoknak, akik a pénzzel boldogan színek a legközelebbi cukorkaárushoz.

Senki sem sajnálja ezektől a kis gyermekektől a pár fillér áru édességet, de a kolduló gyermekek nem illenek oda az uccára és ezekből a gyermekek-

ből soha sem lehet többé kiölni a munkakerülést és örökké rabjai maradnak az uccának. *A kis koldusok azonban most olyan eszközökkel lépnek fel a közönséggel szemben, ami már radikális közbelépést igényel.* Eddig is nehezen lehetett őket lerázni a közönségek magától, most azonban, ha nem kapnak adományt, a kezükben tartott gombostüvel beleszúrnak abba, aki nem ad nekik egy-két krajcárt. *Egyre több járókelőt, különösen hölgyet szurkalt meg érzékenyen, úgyhogy már sokan panaszkodtak a kis koldusok elviselhetetlen tolakodásai és inzultusai miatt.* Tegnap délután el is fogott egy rendőr egy nagyocská fiút, aki különös kitarással molesztálta a közönséget, a többi azonban a rendőr közeledtére elszaladt. A kézrekerült kis suhancot átadják a fiatalokúak bíróságának, vagy pedig átadják a szüleinek. A legfőbb ideje már, hogy a rendőrség rendet teremtsen az utcákon és megvédje a közönséget a kis makacs koldusok molesztálásaitól.

## Borzalmas gyilkosság Ohatpusztakócs mellett

Hét késszurással fényes nappal meggyilkolták egy pályamunkás feleségét.

Borzalmas gyilkosság történt kedden délelőtt az Ohatpusztakócs mellett lévő Tiszafolyás feltételes megálló egyik őrházában. Ismeretlen tettes fényes nappal délelőtt 11 és 12 óra közt több késszurással meggyilkolta Nagy Imre pályamunkás feleségét, *Csejledi Zsuzsánát.* A gyilkosságot félegy órákor Nagy Imre vette észre, aki értesítette az esetről az ottani csendőrséget, amely azonnal bevezette az ügyben a nyomozást. Megállapították, hogy Nagy Imrénél a gyilkos hét késszurással ölte meg. *Minden késszurás halálos volt, mivel azok a szív tájékán hatoltak be a testbe.*

A csendőröknek eleinte az volt a feltevések, hogy a gyilkosságot az áldozat férje, Nagy Imre követte el. Kihallgatták Nagy Imrét, aki tagadta, hogy ő követte volna el a gyilkosságot. Azt állította, hogy egész délelőtt kint dolgozott a többi munkásokkal a vasútvonal javításánál. A csendőrség kihallgatta a javításnál dolgozó munkásokat is, akik egytől egyig igazolták, hogy Nagy Imre valóban velük dolgozott egész délelőtt.

A nyomozás tovább folyik annak kiderítése végett, hogy a bestiális kegyetlenséggel végrehajtott gyilkosság tettese mielőbb kézrekerüljön.

## A debreceni Polgári Lovászegyesület céllövő versenye

Nagy sikerrel rendezte meg legutóbb céllövő versenyét a Polgári Lovász Egyesület. Közel 110 induló vett részt a kilenc versenyszámban

*Junior versenyben:* 1. Vitéz Somogyi Rezső 10/79 találattal, 2. Dömsödi Péter 10/77, 3. Kiss Ferenc 10/70. *Szénior versenyben:* 1. Nagy Sándor 10/95, 2. Németh Gyula 10/85, 3. Arany Béla 10/85 találattal. *Kezdők versenyében állva:* 1. Vargha Endre 10/80, 2. dr. Dömsödy Péter 10/70, 3. Vitéz Somogyi Rezső 10/57. *Haladók versenyében állva:* 1. Vitéz Udvarhelyi Béla 10/70, 2. Németh Gyula 10/65, 3. Farkas Mihály 10/64. *Levente táblára tagok versenyében:* 1. Dr. Dömsödy Imre 10/93, 2. dr. Tóth Sándor 10/93, 3. Németh Gyula 10/93, 3. v. Udvar-

helyi Béla 10/93, 5. Kiss Ferenc 10/92. *Futóvadás versenyben:* 1. Székér Ernő 5/80, 2. dr. Tóth Sándor 5/75, 3. Kulik József 5/70, 4. v. Udvarhelyi Béla 5/65, 5. v. Somogyi Rezső 5/60, 6. Kondor Kálmán 5/60. *Vendégek versenyén fekvő nemzetközi céltáblára:* 1. Schuk Ernő 10/88, 2. Kulik József 10/86, 3. Papp Zoltán 10/84. *Vendégek versenyén állva:* 1. Kulik József 10/71, 2. Fejes Sándor 10/70, 3. Tóth József 10/68. *Vendégek versenyén levante táblára fekvő:* 1. Kuthy Zoltán 10/96, 2. Papp Zoltán 10/93, 3. Fejes Sándor 10/92.

**KÖSZVÉNY REUMA CSUZ**

**Izületi és hasogató fájdalmak legbiztosabb gyógyszere**

**PROBATUBUS 2-P. Rheumagel MAGYTUBUS 380P.**

**Főraktár: ARANYANGYAL gyógyszertár**  
Piac- és Szt.-Anna-u. sarok Alapítási év: 1670

### A HŐFORRÁS VIZÉT KÉRTÉK A BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁRRA.

Miklós Elemér az országos idegenforgalmi tanács vezetője arra kérte a polgármestert, hogy a debreceni hőforrás vizéből küldessen fel a nemzetközi vásár magyar fürdőpavillonjába, hogy ott kiállíthassák azt. Mivel a hőforrás vize, mint gyógyvíz még nincs engedélyezve, ezért a város most még nem vesz részt a gyógyvízzel a kiállításon. Árusítani úgy sem lehetne másutt, csak Debrecenben.

### A Frontharcos Dalárda köréből

Nincs még egy éve sem, hogy megalakult a frontharcos dalárda. Szívesen emlékezünk meg erről a daloscsoportról, mert sehol nagyobb vidéki város Frontharcos Egyesülete nem szervezett dalárdát, Debrecen ebben is első helyen áll.

A dalárda belső életét figyelve, hogy milyen ambiciózus karnagya, vezetősége és működő tagjai vannak ennek a daloscsoportnak, az alábbi tények fényesen igazolják.

Egy év leforgása alatt két ízben énekelt, az Ispotyáyi, egy ízben a Kossuth uccai templomban vallásos délutáni egyházi éneket. Magas színvonalu műsorral teaestélyt rendezett a Gambriusban. Egyik bajtárs temetésén énekelt mélyérzésű gyászalt.

Május 7-ére meghívást kapott a Kereskedelmi Alkalmazottak új helyiségének megnyitói ünnepélyére. Itt több számmal fog szerepelni. Május 29-én a hősök napján fog résztvenni és az erre az alkalomra betanult dalokat fogja előadni. Vidékről is kapott már meghívást egy kalászszenelő ünnepélyen való szereplésre.

A tagok száma napról-napra növekedik, a megalakuláskor alig 28—30 tagot számláló kis csoport ma már 52—56 tagra növekedett és minden énekórán újabb tagok jelentkeznek belépésre. A daloscsoport dalóráit Piac u. 36. sz. alatti Frontharcos Szövetség Otthon helyiségében tartja minden kedden és pénteken este.

Ismerve a dalárda kiváló karnagya, vezetőségének és működő tagjainak fáradságtalan törekvését, bizunk benne, hogy rövid időn belül nemcsak Egyesületének, de Debrecen városának is hírnevet és dicsőséget fog szerezni Debreceni Frontharcos Főcsoport Daloscsoportja.

### HIRDETMEŰNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy a város határában termelt, vagy vidékről a város területére akár tengelyen, akár vasúton, akár posta útján behozott fogyasztási adóköteles cikkeit, bor, sör, hús és szeszes italokat — a behozataltól számított 24 óra alatt — a városi adóhivatalnál, a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. — Közli a városi adóhivatal a város összes lakosságával azt, hogy az összes behozatali utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövődéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adóköteles cikk után járó fogyasztási adónak a nyolcszorosaig terjedő bírság összegben elmarasztalattik.

### Városi adóhivatal.

— Kedvezményes felvétel a nő felsőkereskedelmi iskolába. Értesüléseink szerint a női felsőkereskedelmi iskola I. évfolyamába a következő tanévre 15 szegénysorsú és jó előmenetelű tanulót igen nagy tandíjkezdéssel (fél és háromnegyed) vesznek fel és a tanulókat ingyen tankönyvekkel is ellátják. Ezzel lehetővé válik, hogy a manapság annyira fontos általános műveltséggel párosult gazdasági irányú ismereteket a legszegényebb tanulók is elsajátíthassák.



**MA,**  
szombaton délután három órakor  
a legelősebb zónahelyárral!  
Legdrágább földszinti ülőhely 80 f.  
**HAMBURGI MENYASSZONY**  
(operett).

Szombaton este nyolc órakor  
**Jacobi**  
legszebb operettjének reprize

**SYBILL.**  
Vasárnap délután három órakor  
vasárnapdélutáni olcsó helyárral  
az idény slágeroperettje!  
**MAYA.**

Vasárnap este nyolc órakor  
**SYBILL.**

Halló! Figyelem!  
hétfőn, kedden, szerdán  
mindenki számára félhelyárral  
**TÜZMADÁR.**

Halló gyermekek! Halló szülők!  
május 10-én, kedden d. n. 3 órakor  
a legelősebb zónahelyárral,

**A BUDAPESTI MESESZÍNHÁZ**  
**GYERMEK ELŐADÁSA.**

**A KIS ROTT ÉS A »KOMÉDIA«**  
**SZINTÁRSULATÁNAK**  
**VENDÉGSZEREPLÉSE**  
**A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.**

A kis Rottal és a »Komédia« művészeivel két este az egészen lenge, sőt ledér öltözékű Muzsa vonult be a Csokonai-színházba. A vendégtársulat egyfelvonásos boházatokot, tréfás dalokat adott elő. Más időkben kifogásolni kellett volna az ilyen vendégszerepléseket, de most, amikor a bajba jutott vidéki színészetnek minden fillérere szüksége van, kénytelenek vagyunk szemelt hunyni az effajta tulfűszerezett, agyonpaprikázott darabok és kuplék előadása fölött, ha ez bevétel hoz, hasznot jelent a színháznak.

A szereplők közül a kis Rott nagyon mulatságos, de nem nagy skálájú és humora érdes. Egy olyan szinpaditípust képvisel, mely már letűnően van. Legjobban tetszett Vidos Jenő, aki nemcsak mint színész, de mint konferanszié is öltet, szellemes és egyszerű. Természetesen ő sem veti meg a pikantiériát, de a találása finomabb és izlesebb a többinél. Solti Hermin kupléi ezuttal is a szokott nívón állottak. A frivolitás túltengett ezekben az egyértelmű kétértelműségekben. Az viszont kétségtelen, hogy Solti a maga metyjében elsőrangú és kitűnő előadó. Balassa János sokoldalú színész és tehetséges muzsikus. Felhő Rózi komikai vénája kiapadhatatlan, de a

#### MOZIK MŰSORA:

Ma szombaton, május 7-én.

<b>VIGSZÍNHÁZ</b> 5, 7, 9 óra	Piri mindent tud. A legújabb magyar hangosfilm. — Dayka Margit, Kabos Gyula és Rátkai Márton.
<b>URANIA</b> 5—7 ó. 15 p. és 9 ó. 30. p.	A mosolygó hadnagy. (Varázskeringő.) Fősz.: Maurice Chevalier. És Tabu hangos filmkölt.
<b>APOLLO</b> 7—9 óra	A repülő banditák. Kalandorfilm. Fősz.: Tom Mix. Azonkívül Nanette te édes. Vigjáték.

frivoltulásokot ő sem veti meg. Szalay Gyula és Békeffy Róbert minden szerepükben jól állottak. A női szereplők a szokott kabarénívón mozogtak. A közönség egyébként sokat nevetett, de valahogyan úgy érezte, hogy kevesebb — több és jobb lett volna. (b. p.)

#### Az egyetem Goethe-ünnepélye

A Tisza István Tudományegyetem csütörtökön délután a Déri Múzeum dísztermében szépszámú és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg Goethe-ünnepélyét. A magas színvonalu emlékünneplé mindenképpen méltó volt a nagy német szellemóriás emlékéhez.

Az ünnepélyt dr. Huss Richard egyetemi tanár üdvözlő beszéde és Goethéről tartott magas színvonalu, művészi előadása vezette be. Száz évvel ezelőtt halt meg Goethe, a Faust kültöje és halálával egy korszak is befejezést nyert. Goethe Faustja a sötét középkor erőinek legyőzése. Egy század az, amelyik Goethe óta eltelt és mennyi haladást hozott. Goethe hatását a magyar szellem is mélyen érezte. Elég itt csak a Madách Ember Tragédiájára gondolnunk. Az előadó elemezte goethei költészet skáláját, melyben a skolasztikát felszabadítja a romantika. A goethei szellem ma is üzenetet küld nekünk, hogy vessük le magunkról az élet salakjait.

A nagy tetszéssel fogadott mélyen szántó tanulmány után dr. Michaelis Heinrich recitált Goethétől elragadó művészettel, német nyelven. A közönség több ízben viharosan megtapsolta a nagyszerű, invenciózus, átélt Goethe-előadást.

Kiemelkedő száma volt a Goethe-ünnepélynek Papp Károly dr. egyetemi tanár páratlanul nagyszerű tanulmánya „Goethe Magyarországon”. — Brillánsan elemezte azt a hatást, amit egyik faj kiváló szellemei egy másik nemzet lelkére tesznek s megkapó előadásban páratlanul finom részletekkel ismertette ezt Goethével kapcsolatban. A nagyszerű előadást hálás tapsal honorálta a közönség.

## FILM

**PIRI MINDENT TUD.**

Bemutatta a Vigszínház.

Ismét egy film, amely kellemes, vidám, ötletes, amelynek nemcsak a nyelve, hanem a stíve is a sajátunk. Ez a Hunnia magyar filmgyár új terméke, amelyet »Piri mindent tud« címmel csütörtökön este mutatott be a Vigszínház. László Aladár a film írója, aki kitűnően tudja megérezni mi kell a közönségnek, talált egy kedves, fordulatos mesét Piriről, a kis vidéki színésznőről, aki véletlenségből beleszöppen egy detektívkiasszony szerepébe, hogy ezt a szerepet mindenféle kalandokon és bonyodalmakon át sikerrel játssza végig. Hamisítatlanul pesti mese a László meséje, pesti figurákkal és pesti humorral. Székely Istvánt, a mese életre hívóját — a rendezőt — a legteljesebb dícséret illeti.

A szereplők elsőrangúak. A mindent tudó Pirit Dayka Margit játssza, ugyanolyan közvetlen kedvességgel, mint aminő humorral Kabos Gyula és Rátkai Márton kacagtatják meg a közönséget.

A film zenéjét Angyal László írta. Fülbemászó, melódiákban gazdag muzsika ez. Különösen szép a »Megpróbálok egyszer a szerelmet én is«, amely rövid idő alatt mindenütt hallható lesz. A bemutató közönsége igen sokat nevetett az ötletes, fordulatos filmen, amely bizonyára Debreczenben is szép karriert fog csinálni. (b.)

MA SZOMBATON féláru kedvezményes szelvény ellenében nézheti meg a

### Vigszínházban

#### „Piri mindent tud“

Legújabb magyar világfilmet. Főszerepben: Dayka Margit, Kabos Gyula és Rátkai Márton.

### Apollóban

TOM MIX főszereplésével

#### „A repülő banditák“

vadnyugati történet és  
NANETTE, TE ÉDES vigjátékot.

Előadások kezdete: Apollóban: 7 és 9 órakor; Vigszínházban: 5, 7, 9 órakor.

### DEBRECZEN

#### Féláru-jegy

váltásra jogosít.

Egy személy részére

VIGSZÍNHÁZ VAGY APOLLÓBAN

május 7-iki bármely előadására.

### DEBRECZEN

#### Féláru-jegy

váltásra jogosít.

Egy személy részére

VIGSZÍNHÁZ VAGY APOLLÓBAN

május 7-iki bármely előadására.

## Az Erő cserkészcsapat jubiláris ünnepsége

Csütörtökön délután tartotta meg a IX. cserkészkerület legnagyobb cserkészcsapata, a 172. számú „Erő” csapat 10 éves jubileumát, melynek keretében a csapat apródai ígéretet tettek a lilomos zászló hű szolgálatára. Az illusztris vendégek sorában ott láttuk dr. Vásáry István polgármestert és sok más előkelőséget.

A jubiláris ünnepély műsorát Agárdi Zoltán és Szabó Károly prólógja vezette be, mely után a 11. Boeckay gyalogezred zenekara a Himnuszt intonálta. Ezután az „Erő” cserkészcsapat vonult fel a megjelentek előtt Kornyó Sándor cserkészparancsnok vezetésével, majd Kornyó Sándor tanár parancsnok szép beszédében üdvözölte a megjelenteket és a cserkészek barátait. Méltatta a magyar cserkészélet érdemeit, magasrasztos célkitűzését, majd kegyeletes szavakkal emlékezett meg a tragikus véget ért Debreczeny

Ferencről a volt kerületi ügyvezető elnökről, aki a szép ünnepélyt most már az Isten jobbjáról nézheti végig.

A magasszárnyalásu beszéd befejezésekor vitéz dr. Besenyey Lászlóné zászlóánya gyönyörű beszéd kíséretében megkoszorúzta az „Erő” csapat zászlóját, majd a kiscserkészek tettek fogadalmat. A fogadalomtétel után dr. Dóczy Gedeonné és Roncsik Nóra szép beszéd kíséretében adta át az apródoknak egy-egy kék selyemzászlót, melyet Csorba András és Rábold Gábor vezetők vettek át s mondtak érte köszönetet.

A díszfelvonulás befejezésekor humoros műsor következett, melynek keretében szép sikert arattak az apródok, valamint Kölcsey Antal és Csanak Tibor, kik humoros bicikli-mutatóványokkal ragadták tapsra a közönséget. Az ünnepély 6 órakor ért véget, mely után tábortűz volt az udvaron.

## A Szent Erzsébet Nőegylet klubdélutánja

Csütörtökön este nagy siker mellett zajlott le az Angol Királynő vendéglő nagy éttermében a Szent Erzsébet Egyesület klubdélutánja. Ez alkalommal a termet zsufolásig megtöltötte az előkelő közönség. A jólsikerült, kedélyeshangulatú teaestén társadalmi életünk előkelőségei közül számosan vettek részt, így: Guha ny. allabor-nagy, Rásó István alispán, dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, Wilhelms Emil ny. bankfőnök, dr. Preininger Tamás egyetemi magántanár, Rásó Sándor, Böszörményi Béla ügyvédek s még sokan mások.

A megjelent hölgyek névsora a következő: Rásó Istvánné, dr. Rásó Sándorné, dr. Pajor Gyözőné, dr. Rásó Gyuláné, Márton Alajosné, Beretvás Jenőné, Magyar Ferencné, Fráter Istvánné, Ruffly Varga Kálmánné, Bosznay Istvánné, vitéz Lépes Gyözőné, Wilhelms Emilné, Szakács Mózesné, özv. Pajor Kálmánné, özv. Acház Imréné, özv. Schlachta Jánosné, Király Julia, özv. Kocz Ákosné, özv. Hindy Attiláné, dr. Karácsonyi Miklósné, dr. Ferschin Emilné, Benyovszky Lászlóné, Nyáry Jánosné, dr. Gorove Lajosné, dr. Kupinszky Sándorné, dr. Csire Ferencné, Kaplaneck Lipótné, Kaplaneck Józsefné, dr. Preininger Tamásné, Salgó Lászlóné, Kovássy Kálmánné, Saád Gyuláné, Karris Rudolfné, Kuka Józsefné, Fábian Lajosné, Baranyi Zoltánné, Auer Kálmán-

né, Rickl Antalné, Végh Béláné, dr. Tatay Zoltánné, K. Nagy Zoltánné, Perczel Mórinné, Kazinczy Gáborné, Szinnyei-Merse Miklósné, Miskolczy Lajosné, dr. tunyogi Szűcs Gézánné, Suhajda Béláné, dr. Budaházy-Bruckner Ernőné, Sági Lajosné, dr. Hausner Ignácné, Szilágyi Lajosné, Máriássy Zoltánné, Strobach Gézánné, vitéz Soltész Gyuláné, Bárdos Gézánné, Guha Józsefné, Thoroczky Józsefné, dr. Rex Sándorné, Demeter Gyuláné, Markovics Béláné, Salamon Istvánné.

Urleányok: Höchtl Margit, Rudolffy Klári, Markaly Lola, Székely Marianne, Kaplaneck Duci, Vass Izabella, Saád Mária, Kuka Iby, Kasovecz Rózi, Iványi Blanka, Váradai Szabó Anna, Máriássy Manci, Máriássy Klári, Thoroczky Ibi, Morvai Manyi.

x „Száz kéz nyul egy leány után” c. regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalkunkban.

### „Meteor” mozi műsora.

Szombaton:

**EGY NEMZET MUZSIKUSA.**

(Szépasszonyok muzsikálok.)

Hans Stüvevel a címszerepben.

Előadások:

7, 9 órakor mérsékelt helyárral.

# Akar jóízűt nevetni? Vegye meg „Ludas Matyit”.

Kapható minden trafikban.

Kapható minden trafikban.



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti május 6-án:

A sarki levegő betörése tegnap délután, a késő órákban, ment végbe zivataros jelenségek kíséretében s így a csüförtök estére várt felderülés csak pénteken reggel következett be. A késői felderülésnek köszönhető, hogy a hőmérséklet nálunk a hajnali órákban aránylag magas maradt.

Egy nyugatról hirtelen felvonuló zavarterület a sarki levegő áramlását Közép-Európából egyleg kizárta, a délutáni órákban Debreczenben már déli légáramlás volt, s hőmérséklet a változó felhőzet mellett újból 20 fok fölé emelkedett. Napközben felhő bőven borította az eget, de az éjjeli órák óta csapadék már nem esett.

A légnyomás a tegnapi emelkedés után ma újból erősen esik. A tengerszintre redukált értéke reggel 758,8, este 757,3 mm volt. Esti hőmérséklet 19,5 fok Celsius.

Déli légáramlással részben még felhős, nappal erősen felmelegedő idő várható. Holnap a legmagasabb hőmérséklet el fogja érni a 25 fokot. Az erős felmelegedés a délutáni órákban helyi zivatart helyez kilátásba.

— **Vasárnapi istentiszteleti rend a református templomokban.** Nagytemplom, délelőtt 10 órakor prédikál: Kovács József, délután 5 órakor prédikál: Forgács Gyula. — Kistemplom, délelőtt 9 órakor prédikál: dr. Dancs-házy S., délelőtt 11 órakor prédikál: Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál: Szabó Gyula. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Farkas Pál, délután 3 órakor prédikál: Koréh Endre. — Ispóty, délelőtt 10 órakor prédikál: Magyar Bertalan, délután 5 órakor prédikál: Nagy Lajos. — Homokkert, délelőtt 10 órakor prédikál: Siposs Imre, délután 3 órakor prédikál: Nagy Balázs th. — Csapóker, délelőtt 10 órakor Ösgyűlés: Hegedűs Kálmán, délután 3 órakor prédikál: Bárdi Ferenc th. — Kerekestelep, délután 3 órakor prédikál: Bottyán János th. — Wolaffkatelep, délután 3 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — Hármashegy, délelőtt 9 órakor prédikál: Kalas Ferenc. — Nyulas, délelőtt 10 órakor prédikál: Murányi Árpád th. — Gerébtelep, délután 4 órakor vall. ünnepély: Kalas Ferenc. — Boldogfalvakert, délután 3 órakor prédikál: Melegh Dániel th. — Sámsoni uti isk., délután 3 órakor vall. ünnepély: Anyák-napja: Halász András. — Nyilastelep, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre.

— **Vasárnapi rend a róm. kath. templomban és az iskolakápolnában.** Szentmisék a szokott ünnepi rendben: reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisék, féltízkor ünnepélyes nagymisét mond dr. Ballavári Jenő kegyesrendi tanár. Utána szentbeszédet mond dr. Hanzély Lajos káplán. Délután 6 órakor májusi litánia, prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Figyelő szerkesztője. — A csapókeri iskolakápolnában reggel féltízkor szentmisét mond és prédikál Kummergruber Emil kegyesrendi tanár. — A homokkeri iskolakápolnában dr. Kompass Árpád terézianumi igazgató, szentszéki bír. — A nyilastelepi iskolakápolnában dr. Rózsa Jenő káplán. — Nagymacsón 10 órakor Kovács Sándor káplán.

## Tanút keres Debreczenben a győri rendőrség az alhadnagyné véres drámája ügyében

Országos szenzációt keltett a közelmúltban az a véres dráma, — amely Győrben lejátszódott. — Konecz alhadnagy feleségét

meggyilkolta egy Molnár Erzsébet nevű leány,

aki jóbarátságban volt az alhadnaggyal és a feleségével is. A gyilkos leányt életfogytiglani fegyházra ítélte a bíróság, amelyet jóváhagyott a Kúria is. Ugyátszik azonban, hogy a véres dráma ügye még mindig ne mérkezett el nyugvópontjához és valószínű, hogy Molnár Erzsébet perújításra törekszik, mert a győri rendőrség tanút keres Debreczenben.

A győri rendőrség ugyanis át-

íratot intézett a debreceni rendőrséghez, amelyben azt kérték, — hogy a debreceni rendőrség keresse meg s halgassa ki Gulner Lajos debreceni, Schlikter ucca 9. szám alatti lakost, aki a gyilkosság idejében Győrben katonai szolgálatot teljesített és felvilágosításokat tud adni a gyilkosság körülményeiről. A debreceni rendőrség azonban Gulnert nem tudta megtalálni. — mert Debreczenben Schlikter ucca vagy pedig ehez hasonló nevű ucca nincs, sem pedig a bejelentő hivatalban nincsen nyilvántartva. A debreceni rendőrség közölte is a győri rendőrséggel, hogy Gulner Lajos nem tartózkodik jelenleg Debreczenben.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap, május 8-án, délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet. Utána vasárnapi iskola. Tartja Labossa Lajos vallás-tanár. 10 órakor prédikál Uray Sándor ref. lelkész. Az oltári szolgálatot az elemi iskola az „Anyák egkesy 1 Poputh Viktor h. lelkész végzi. 11 órakor az elemi iskola „Anyák-napja” a templomban.

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. sz. alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt 9—10-ig imaórákat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély nexusban az anyai hivatás méltatásával.

— **Kinevezés.** A népjóléti miniszter Kovács Ferenc egyetemi tanárt a szülészeti klinika vezetőjét Hajdu, Szabolcs, Szatmár-, Bereg- és Ugocsa megyék és Debreczen város területére a szülész főorvosi teendők ellátásával megbízta.

— **A debreceni református vasárnapi iskolák f. hó 8-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel ünnepélyt tartanak a Kistemplomban a következő műsorral:** 1. Kezdőének. Ur Jézus, mely ilyen drága... 2. Közének: 112. dics. 1. v. „Uram, a te igéd nekem...” 3. Imádkozik Uray Sándor lelkész. 4. Gyermekek közének. „Óh jöjjetek...” 5. Nagy Magda vas. iskolai növendék szavalata. 6. Szele Miklós tanár orgonajátéka. 7. Széles Olga v. sik. vezető szavalata. 8. Gyermekek éneke. 9. Igét hirdet dr. Soós Béla tanár. 10. Gyermekek közének. — „Fogjad kezem...” 11. Imádkozik Nagy István lelkész. 12. Záróének: CXXXV. zsolt. 1. „Áldjátok az Ur nevet...” A vasárnapi iskola növendékei zászló alatt vonulnak fel a Kistemplomba. Minden érdeklődőt, kivált a szülőket szeretettel hív a vasárnapi iskolák vezetősége. Műsormegváltási vagy más anyagi kötelezettség nincs.

— **A világhírű „Ilford” lemezek,** filmek, papírok, csak az „Unió” foto szaküzletben kaphatók. Piac u. 43. — Svetits palota.

— **A kincseshegyi óvodát bezárták.** A kincseshegyi óvoda gyermekeinek 66 százaléka kanvaróban megbetegedett. Emiatt a tisztifőorvos javaslatára dr. Vásáry István polgármester elrendelte ennek az óvodának május 8-tól 2<sup>1</sup>2 leendő bezárását.

— **Az egyetem rektora meghívja a nagyközönséget a központi egyetemi épület megnyitására.** A központi egyetem épületét fényes ünnepségek keretében adja át rendeltetésének az egyetem. A fényes megnyitónapszere ezúton is meghívja Debreczen város közönségét az egyetem nevében dr. Neuber Ede rektor. Személyre szóló meghívók a rektori hivatalban kaphatók.

— **Művészi felvételek** olcsó áron, 3 darab levelezőlap 3 pengő. „Unió” fotóműteremben. Svetits palota.

— **Debreceniek fogadtatása Szegeden.** A vasárnapi „Filléres gyors”-sal közel másfél ezer ember utazik el Debreczenből. A vendégeket — tekintettel a személyekre — hivatalos fogadtatásban részesítik, amennyiben dr. Vásáry István polgármester, Zöld József h. polgármester, Borsos József műszaki tanácsnokok, Veres Géza, Balla Bertalan, Való Antal tanácsnokok is Szegedre utaznak. A városi vendégeket és általában a debrecenieket a szegedi állomáson Somogyi Szilveszter polgármester fogadja és üdvözlöi.

— **MANSZ.-estély.** A MANSZ. vasutas csoportja május hó 7-én, szombat este nyolc órakor tartja meg nagyszabásúnak ígérkező műsoros kutrestjét a Széchenyi u. 1. sz. alatt levő MANSZ.-Otthon nagytermében. Az estély programja ez: 1. Szindarab. Előadják: Császár Jholva, Konecz Olga, Cselley Magda, Scheibel Ica, Bálint Ilonka, Gálócsi Margit, Fenyvessi Irén, Petrán Ede, Sághy László, Novák József és Németh László. 2. Költemények Zivuska Andortól. 3. Gordonkaver-seny. zongorakísérettel. Előadják: Müller Edit és Erzsike. 4. Novella. Irta és fölolvassa: Buchvald Andor. 5. Magánjelenet. Előadja: Micsieska Erzsébet. 6. Magyar tánc. Előadják: Konecz Olga, Császár Ibi, Scheibel Ica, Boross Erzsébet. A műsört tánc követi. Belépődíj nincs. A ruhatár kötelező. A nagy gonddal előkészített magvarlevegőjű kulturst iránt általános érdeklődés mutatkozik.

— **Növendékhangverseny a Zeneiskolában** A Zeneiskola f. hó 10-én, kedden este 8 órakor haladottabb növendékeivel magasszintű hangversenyt rendez Mozart, Beethoven, Rossini, Chopin stb. műveiből Ezt a koncertet igen melegen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe. Helvárak: 20, 40 és 80 filléres árban a Zeneiskolában és az esti pénztárnál kaphatók.

— **Május 14-én megyegyűlés.** Hajdu megye törvényhatósági bizottsága május 14-én rendes közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg május 12-én a törvényhatósági kisgyűlés tart ülést.

— **A 197. hamis ötpengős a debreceni ügyészségen.** A Koós András-féle pénzhamisítás termékei még mindig nem fogytak ki. Pénteken a 197-ik hamis ötpengőst szolgáltatták be a debreceni ügyészsékre. Ezt a pénzt a szabolcsmezei Buj község állomás-pénztáránál fedezték fel s azonnal lefoglalták. Az ötpengős sikerült hamisítvány s alkalmas az emberek megtévesztésére.

— **Az Egységes Párt 7-ik körzetének szervező közgyűlése** folyó hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órakor a Bethlen és Fűvészkeret uccák sarkán levő Tóth-féle vendéglőben lesz megtartva. A körzeti tagokat tisztelettel meghívjuk. Elnökség.

— **Nyugalombavonuló munkások búcsúvacsorája a Máv. műhelytelepen.** Szerdán este a Máv. műhely dísztermében családias, meleghangulatú vacsora keretében ünnepeleik két érdemes géplakatos, Rogge József és Wittmann Lászlót azon alkalomból, hogy mindkettő harmincéves szolgálata után nyugalomba vonult. A műhely márnökei és tisztviselőik, élén Krámer Gyula főfelügyelő, műhelyfőnökkel és a műhelyi munkásság közül igen sokan családtagjaikkal vettek részt. Vacsora közben Benedek Sándor osztályvezető főmárnök méltatta az eltávozókat érdemeit s példaképpen állította a fiatal munkások elé az ő 30 éves munkájukat. A munkásság nevében Brescsajkó György géplakatos csoportvezető búcsúzott el a jó munka társaktól. Tóth Ferenc asztalos csoportvezető a tőle megszokott ügyes beszéddel kívánt sok jót a jól megérdemelt nyugalomban. Beszéltek még Sidó Géza és Benedikty József főművezetők. Majd a Nagyházy zenekara szebbnél-szebb nótákkal szórakoztatta a szépszámú társaságot. Az izletes, pompás vacsora a Németh Jóska konyháját dícséri.

— **Gayné Edey** ma tartja este 8 órakor a Zenede dísztermében II. szerzői estjét. Az esten közreműködnek: dr. Kovács Andor egyet. tanár. T. Timár Ila művésznő, Simon István hangversenyénekes, K. Nánassy Julia a váradi színház v. drámai művésznője. Berényi Gábor a Csokonai és Aradi Színház v. tagja, Kovács Kató v. zenei növendék, A Máv. „Egyetértés” dalkara, Szigethy Gyula karnagy vezetésével, Gulyás Aranka, Szabó Károly, Nagyházy és zenekara és a szerző. A dalokat: Farkas Jóska szigorló-orvos cigányprimás (Szegedről) és Hajdu Bandi zenekarával kíséri.

— **Meghívó.** Az Egységes Pártkör május hó 17-én, délután 6 órakor a pártkör helyiségében közgyűlést tart. Tárgyak: A tisztikar és igazgatóválasztmány kiegészítése. Számadás és költségvetés bemutatása. Esetleges egyéb ügyek és indítványok. Amennyiben a megjelölt időben az alapszabályokban megkívtant számmal a tagok nem jelennek meg, a második és mindenesetre határozatképes közgyűlés idejét később fogjuk közzétenni. Elnökség.

Hasított tölgyfakarók, kerítés-  
oszlopok, szigetelő lemezek,  
tölgyfűrészelt árkok  
**Prohászka és Társa**  
építkezési és tüzelési anyagkeres-  
kedőknél,  
Bethlen ucca 44. szám.

## KÜLÖN VÁROSI VILLAMOSVONATOK A FOLYÓ HÓ 8-IKI MÁV FILLÉRES GYORSVONAT KÖZLEKEDESE ALKALMÁVAL

Abból az alkalomból, hogy Debrecen állomásról Szegedre folyó hó 8-án, vasárnap reggel 6 óra 10 perckor külön filléres gyorsvonat közlekedik, a városi villamosvonalakon az alább megjelölt külön villamosvonatokat közlekedtetjük:

1. Az egyetemi klinika megállóhelyétől indul 5 óra 30 perckor, a MÁV pályaudvarhoz érkezik 5 ó. 50 perckor.
2. A Csapó uccáról a tüzelaktanyától indul 5 óra 32 perckor, a MÁV pályaudvarhoz érkezik 5 ó. 48 perckor.
3. A Hatvan uccáról a Baromvásártól indul 5 óra 26 perckor, a MÁV pályaudvarhoz érkezik 5 ó. 49 perckor.
4. A Kossuth uccáról a vámbáztól indul 5 óra 31 perckor, a MÁV pályaudvarhoz érkezik 5 óra 51 perckor.

A fent felsorolt külön villamosvonalakon azonban csak azok utazhatnak, akik folyó hó 7-én déli 12 óráig a városi menetjegyirodában ezekre a külön villamosvonalakra érvényes menettérítési jegyeket előre megváltják és ott a jegyátvételek közlik, hogy melyik vonalon fognak fel-, illetve leszállani.

A filléres gyorsvonat folyó hó 9-én, hétfőn hajnalban 1 óra 13 perckor érkezik vissza, amely alkalommal a MÁV pályaudvartól ugyancsak külön villamosvonatokat indítunk azok részére, akik a jegyüket előre megváltották és akiket már a filléres gyorsvonat elindulásakor kiszállítottunk.

A havi bérletjegyek, hetikártyák és fűzetjegyek a külön vonatokon nem érvényesek.

A mellékvonalakon közlekedő külön villamoskocsik is egészen a MÁV pályaudvartól fognak közlekedni, úgyhogy azokról átszállani nem kell.

Olyan utasokat, akik jegyüket ezekre a külön villamosvonalakra előre meg nem váltották, csak abban az esetben szállítunk úgy ki a MÁV pályaudvarhoz, mint onnan vissza, ha a kocsikban elegendő hely lesz.

Az üzletigazgatóság.

— **Dr. Machaelis berlini tudós Debrecenben.** Dr. Machaelis Henrik berlini főiskolai tanár a Deutsche Kunstgesellschaft elnöke csütörtökön Debrecenbe érkezett és résztvett az egyetem Goethe-ünnepélyén. Délben a német tudós tiszteletére bankett volt az Angol Királynő Bundájában, melynek eredeti magyar stílusa kellemesen meglepte a német vendéget.

— **A m. kir. áll. Fa- és Fémipari Szakiskola 162. sz. Irinyi cserkészcsapata és Baross Gábor Önképzőkör** karöltve az Ifjúsági Vöröskereszt csoportjával, műsoros estet rendeznek május 7-én, ma este félnyolc órai kezdettel az intézet nagytermében. — Ugyanez alkalommal, a műsor első részében az anyák emlékének áldoz a három ifjúsági egyesület. A műsort az alábbiakban közöljük: 1. Anyák napi ünnepi beszédet mond Baross Magduska, a cserkészek tisztelgése mellett. 2. Kis lak áll a nagy Duna mentében. Hegedűn játsszák Hunyadi Pál, Bagi András, Lukács Dezső, Lovász János, Miskolczi Béla, Dobi Imre. 3. Nincs elhagyatva az... Szava: Goldstein Endre. 4. Főszakács ur. Cserkész színjáték 5 képben. Játsszák: Szabó Pálné, Kiszely János, Kovács Tibor, Sárossi Béla, Wojnitsky Zoltán, Boldizsár Károly, Bihari Mihály, Varga Lajos, Vincze László, Jakab István. 5. „Tábori krónikás”. Irta és előadja: Nadzon Béla. 6. Magyar cserkész dala. Szavalja: Metter Márton. 7. Szaval Baross Magduska. 8. „Egy kis üzlet”. Parasztkomédia 1 felvonásban. Előadja: Szabó Pálné, Zöldi Emil, Ötvös Imre, Kiszely János. Az előadásra ezután hívja meg a parancsnokság az intézet növendékeit s azok hozzátartozóit, valamint az intézet barátait.

## Nagy érdeklődéssel várják Szegeden a debreceni tornászokat

Dr. Vásáry István polgármester is elkíséri a tornászokat.

A vasárnapi filléres gyorsal Szegedre utazik a DTE női és férfi tornászcsapata, hogy Szegeden a SzTE, KEAC és SzMTE válogatott tornászaival megmérkőzzék. A debreceni tornászok szegedi szereplését rendkívül nagy érdeklődés előzi meg Szegeden épúgy, mint Debrecenben is és egészen bizonyos, hogy a kitűnő debreceni tornászgárda, különösen az országoshírű parterre-csapat szereplése soká emlékezetes fog maradni a szegedi közönség előtt. Különösen érdekes lesz a szegedi dr. Szakács és a debreceni Tóth mérkőzése,

akiket csak egytized pont választott el egymástól az országos bajnokságokon.

Debrecenből nagyon sok érdeklődő kíséri el a kitűnő tornászokat Szegedre, sőt dr. Vásáry István polgármester családjaival együtt, valamint sok előkelőség csatlakozik a tornászokhoz. A DTE elnöksége külön is kéri a Szegedre utazó közönséget, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg a rókusai tornacsarnokban vasárnap délután 5 órakor rendezendő disztornán, hogy jelenlétükkel fokozzák a debreceni tornászok önbizalmát.

### — Kormos Ferenc operációja körül.

Mint hírt adtunk róla, Kormos Ferenc, a szintérsulat népszerű tagja megbetegedett és a sebészeti klinikán műtétet kellett végrehajtani rajta. Ebből az alkalomból a művész tisztelői közül többen azt a gondolatot vetették fel, hogy a beteg művész számára gyűjtést kellene indítani. Erről a tervről mi is megemlékeztünk. Erre azonban Kormos Ferenc a következő levelet intézte hozzánk beteggyárból: „Tekintetes Szerkesztőség! A „Debreczen”-ben megjelent híre vonatkozásán, hogy engem megoperáltak és hogy ebből az alkalomból részemre gyűjtést indítsanak, a következőket jegyzem meg: Nagyon köszönöm barátainknak és a szerkesztőségnek a hozzám való kedvességét, mert hiszen látom, hogy segíteni akartak rajtam, talán azzal a gondolattal, hogy az operáció pénzre került. Nekem azonban erre a célra pénzre nincs szükségem, mert engem Schmidt tanár úr a legnagyobb készséggel, teljesen díjtalanul operált meg és elsőrangú orvosi kezelésben és ellátásban részesülök a klinikán. Tehát nekem a közönség szeretetére van szükségem, amit a színpad és a nézőtér közötti kapcsolatban óhajtok feltalálni. Nagy hálálanság lett volna tölem, ha a fentieket meg nem írom, mert hiszen nem én vagyok az egyedüli színész, akit az itteni orvostanár urak teljesen díjtalanul kezeltek, ha arra szükség volt. Mielőbbi viszontlátásra, híve: Kormos Ferenc.” Ugyancsak ebben az ügyben Kardoss Géza is levelet intézett hozzánk, mely így szól: Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! Mély tisztelettel kérek, hogy az alábbi nyilatkozatomnak nb. lapodnak legközelebbi számában helyt adni szíveskedjél: „A „Debreczen” legutóbbi számában „Kormos Ferencet megoperálták” című cikkre vonatkozólag, melyben felkérlek a közönséget, hogy az operáció költségeihez hozzájáruljanak, kénytelen vagyok a nyilvánosság előtt a következő ténnyel leszozezni: Tizenkétévi színigazgatásom alatt, ha bármikor és bármilyen szüksége volt tagjainknak betegséggel, vagy operációval kapcsolatban az egyetemi Tanár Urak és az orvosok jószágára és segítségére, mindig a legnagyobb készséggel és teljesen díjtalanul álltak tagjaim rendelkezésére. Ugyanez történt a mostani esetben is, amidőn Schmidt tanár úr a legnagyobb szeretettel végezte az operációt a sebészeti klinika orvos uraival együtt. Bármilyen nyomasztó gazdasági helyzet következett is be, a szeretet és a méltányosság az egyetemi orvosok részéről nem csökkent, csak növekedett velünk szemben. Amidőn ez a ténnyel kötelességemnek tartottam kijelenteni, egyuttal itt mondom hálás köszönetet Schmidt tanár úrnak és asszisztenseinek és legfőképp Hüttl professzor úr önméltóságával az élen, az összes klinikák professzor és orvos urainak. Kardoss Géza, színigazgató.”

— **Amatőrök!** Ujra kapható Debrecenben az angol „Ilford” lemez, film, papír. Unió' szaküzlet. Svetits palota.

## Gyászrovat

**Elhunyt fiatal leány.** Györy Teréz, a Dóczy intézet volt növendéke, egyévi hosszas szenvedés után csütörtökön este 16 éves korában, az Augustia szanatóriumban jobblétre szenderült. Az elhunyt fiatal leányt életében mindenki szerette, aki ismerte. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a ref. Kistemplomból, a Kossuth uccai ref. temetőbe.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Veress Gábor lakatossegéd, fiu, Tibor; Szabó József, cipészsegéd, leány, Erzsébet; Morvai János fm., fiu, Sándor; Molnár Lajos postaiállású, fiu, Lajos; Béke József fm., leány, Julia; Laboncz Lajos városi kézbesítő, leány, Irén; Mikó István gyógyszerész, fiu, István; Almási Károly soffőr, fiu, Károly; Kovács Sándor fm., fiu, Sándor. — Egy törvénytelen ujszülött és egy halvaszületés.

**Halálozások:** Özv. Gáll Andrástól Tóth Sára, ref., 92 éves, Honvéd u. 66. Körmendi Vilma, r. kath., 48 éves, Kishegyési út 40. Szabó János, ref., 24 éves, Böszörményi ut 1. Kristof Istvánné Varga Eszter, ref., 72 éves, Poroszlai út 36. Bóri István, ref., 1 éves, Jánosí u. 30.

**Eljegyzések:** Barta Pál—Ungár Lili; Pap János—Balogh Julia; Ökrös Lajos—Szabó Erzsébet; Petruska János—Kántor Ilona; Papp Zsigmond—Baesó Erzsébet; Hubják András—Kuntár Julia; Vecsei István—Szabó Katalin; Selyem Lajos—Halmi Julia; Balogh István—Tóth Julia; Nagy Gyula—Kovács Erzsébet.

## Ma szombaton féláru kedvezményes-szelvény ellenében nézheti meg, az Urániában

két nagy filmsláger!

### „A mosolygó hadnagy”

10 felvonásos operettet, a Varázskeringő filmváltozatát M. Chwalier főszereplésével, valamint

### „Tabu”

(Tiltott szerelem), tízfelvonásos filmkölteményét.

## DEBRECZEN

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA

május 7-iki bármely előadására. Előadások kezdete 5, 7.15 és 9.30.

## DEBRECZEN

### Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

URÁNIA

május 7-iki bármely előadására. Előadások kezdete 5, 7.15 és 9.30.

Jön az évad legelső nagy Ufa filmje Debrecenben »TÁNCOL A KONGRESSZUS«. — Május hó tizenkettőtől.

**HA IAJ A FEJE ÉS SZÉDÜL,** ha teltséget, bélizgalmat, gyomorégést, mellszorulást, vagy szívdobogást érez, igyék minél előbb valódi „Ferenc József” keserűvizet. Gyomor és bél-szakorvosok bizonyítják, hogy a Ferenc József víz remek természetalkotta hashajtó. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Baleset.** Kovács Gábor homokkerti gazdálkodó polgárt, a Homokkerti Olvasó Egylet tipikus zászlóvivőjét súlyos baleset érte. Berettyóújfaluba ment fogatával és ott a különben jámbor természetű lovaival valamitől megriadva hátrarugtak és arcán, fején súlyosan megsebesítették. A Berettyóújfalui kórházba vitték be ápolás végett. Az állapota nem veszélyes.

— **A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasóköre** folyó hó 8-án, vasárnap este 7 órai kezdettel belépőjegy nélküli családias jellegű táncestélyt rendez. A táncoló ifjúság számára parkettes terem áll rendelkezésre.

— **Megnyit** az „Unió” fotóműterem és szaküzlet. Angol „Ilford” fotocikkek egyedüli tisztántul lerakata. Ferenc József út 43. Svetits palotában.

— **A nyomor elől a halálba.** A földesi csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Kiss László 54 éves földműves csütörtökön reggel felakasztotta magát, Mire tettét észrevették, már halott volt. Kiss László a nyomoruság elől menekült a halálba. Az ügyészség az eltemetésére megadta az engedélyt.

**Molukár ellen téli ruhák gondozását teljességgel vállalom**  
**ADLER SZÜCS**  
Bathányi-utca 2. Telefon 17-08.

— **A cserebogár irtása kötelező.** A cserebogár egyik leghatalmasabb ellen sége a növényzetnek. Pusztítására mindent elkövetnek egy a gazdák, mint a hivatalos szervek. A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, mely azt írja elő, hogy a cserebogarak irtását ebben az évben is kötelezően végezzék el az illetékesek. Debrecenben ebben az évben kevés cserebogár mutatkozik, aminek az a magyarázata, hogy itt a rajzás tavaly történt meg, amikor valóban sok bogár röpködött. Az idén csak a pajorok pusztítanak, ezért ezeket is irtani fogják.



## Vasárnap, május 8.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Egyházi zene és szentbeszéd az egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihamér dr. tanár, c. apát, papnőveidei kormányzó. — 11.15: Evangélikus istentisztelet a Deák téri templomból. Prédikál Demény Lajos budapesti esperes-lelkész. — Utána: Időjelzés, vizállásjelentés. — 12.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — Közben ugyanonnan 1.10: »Anyák-napja.« Liber Endre előadása. — 2.00: His Master's Voice gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Valló Árpád méhészeti felügyelő: »A méhesládok természetes szaporítása.« — 3—3.30 (Budapest II.): Columbia gramofonhangverseny. — 3.30—4.45: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: A Janus Pannonius Társaság felolvasó ülésének közvetítése Pécsről. — 6.30: Károlyi Árpád és cigányzenekarának hangversenye. — 7.10: »Hajrá háziasszony.« Zágón István előadása. — 7.40: »Anyák-napja« ünnepe a Stúdióban. Közreműködik Gyula diák, Sassó Hilda és a Mándits szalonzenekar. — 8.25: Sport- és lövésversenyeredmények. — 8.40: A Magyar Országos Orvos Szövetség Nyugdíj és Segélyező Intézetének hangversenye a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházban. — Utána: Időjelzés. — Majd: Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál énekszámával.

## Hétfő, május 9.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — 9.30: Hírek. — 10.10: Vizjelzőszolgálat. — 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Polydor—Brunswick gramofonhangverseny. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15—2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: Hírek. — 3.30—4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A magyar közgazdasági helyzetről.« Kenéz Béla dr. előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből. — 5.15: »Az emberevők.« Kittenberger Kálmán előadása. — 5.45: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. Közreműködik Zöldhelyi Anna (ének). — 6.45: Gaár Vilmos dr. előadása: »Nemzeti gyermekhét.« — 7.10: Zathureczky Ede hegedűversenye. — 7.50: »Sopron, a leghűségesebb város.« és a Soproni Nemzetközi Motoreréképítési Grand Prix. Bodnár Richárd előadása. — 8.05: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 8.25: A m. kir. operaházi zenekar és énekkar hangversenye. Közreműködik Tihanyi Vilma. — Utána kb. 10.00: Időjelzés, hírek. — Majd: Toll Árpád és Toll Janesi cigányzenekarának hangversenye a Kovacevics étteremből. — 11.00: »Angol lélekkel Magyarországon.« Florence Aysford—Wood (ö.zv. vitéz Vásony Sándorné) angol nyelvű versei s magyar fordításai. Előadja a szerző s Onody Ákos.

## Kedd, május 10.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Ferenc Anikó (ének), Lénárt Klári (hegedű) és Várhegyi Sándor (ének). — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés, vizállásjelentés. — 1.15—2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi

Vásárról. — 2.45: Hírek. — 3.30—4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A bankokról.« Hegedűs Lóránd dr. előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből. — 5.15: Révész Béla előadása: »Diákok.« — 5.35: Az Országos Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola zenekari hangversenye a zongoraművészképző tanfolyam növendékeinek közreműködésével. — 7.00: Francia nyelvoktatás. (Garzó Miklós dr.) — 7.30: Az Országos Postás Zene- és Kultúregyesület hangversenye. Közreműködik Budanovits Mária (ének), Szollás Magda (zongora), Temesváry János (hegedű) és Polgár Tibor (zongora). — 9.00: »Irói arcképek.« Kosztolányi Dezső előadása. — 9.30: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Spolarich kávéházból. Közben kb. 10.00: Időjelzés, hírek. — 10.30: Másfélóra könnyű zene. Zenekari hangverseny.

## Szerda, május 11.

9.15: A Sternberg hangszergyár gramofonhangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés és vizállásjelentés. — 1.15—2.30: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: Hírek. — 3.30—4.40: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Szeressük a kisipart.« Eber Antal dr. előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből. — 5.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalgezdre zenekarának hangversenye. — 6.00: »A magyar kispártól.« Mischek Ferenc előadása. — 6—6.20 (Budapest II.): Rózsavölgyi gramofonhangverseny. — 6.20: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. — 7.10: »A Magyar Uszó Szövetség 25 éves jubileuma.« Kéler Tibor dr. előadása. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Farsangi lakodalmak.« Vigopera 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Időjelzés, hírek. — A II. felvonás után: Hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Pogány Dezső tangó- és jazz-zenekarának hangversenye a Britannia-szállóból Vig Miklós énekszámával.

## Csütörtök, május 12.

9.15: Szalonzenekari hangverseny. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A m. kir. József nádor 2. honvédegyalgezdre zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés és vizállásjelentés. — 1.15—2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: Hírek. — 3.30—4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.30—4.45 (Budapest II.): Egyháztörténelmi hangverseny az esztergomi Bazilikában az Orsz. Magyar ecclia Egyesület közgyűlése alkalmából. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. Dr. Scitovszky Aladár min. o. tanácsos: »A motor és a ló.« — 5.30: Hangverseny. Közreműködik dr. Lukácsné Sebeők Mária (ének), Szórád Ferenc (ének) és Garay György (hegedű). — 8.45: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 7.15: Dalest. Sas Náci és Jósavay Margit szerzeményei. Előadja Bodnár Margit, Cselényi József és Rigó Janesi cigányzenekara. — 8.15: Vidám egyfelvonásosok a Stúdióból. Rendező Bánóczy Dezső dr. — Utána kb. 10.15: Időjelzés, hírek. — Majd: Rózsavölgyi gramofonhangverseny.

## Péntek, május 13.

9.15: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 9.30: Hírek. — 11.10: Vizállásjelentés. — 11.15—11.55-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Faragó György (zongora) és Tábori Frigyes (ének). — 12.25: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15—2.30-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 2.45: Hírek. — 3.30—4.40-ig: Rádióüzenetek a Nemzetközi Vásárról. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Mezőgazdasági problémáinkról.« Hoyos Miksa gróf előadása a Nemzetközi Vásár kongresszusi terméből. — 5.15: Timkó Margit magyar nótákat zongorázik. — 5.40: »Hány magyar él a világon.« Vitéz Nagy Iván dr. előadása. — 6.10: Radosné Bock Hilda bécsi dalokat énekel schrammelzenekésérettel. — 7.00: Klebelsberg Kunó gróf előadása: »Európa politikai képének alakulása az utolsó választások nyomán.« — 7.30: A rádió külügyi negyedórása. — 7.45: A Mándits szalonzenekar hangversenye. — 8.45: Időjelzés, hírek. — 9.00: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Székelyhidy Ferenc dr. — Utána kb. 10.30: Időjárásjelentés. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

## Közgazdaság

## Terményfőzsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza májusra 12.71—12.73, júniusra 12.93—12.95. Rozs májusra 14.75—14.78, júniusra 14.60. Tengeri májusra 16.10—16.15, júliusra 15.60—15.65.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 12.60—13.10, 78 kg-os 12.75—13.20, 79 kg-os 12.90—13.40, 80 kg-os 13.00—13.50. Felsőtiszai 77 kg-os 12.50—12.65, 78 kg-os 12.65—12.80, 79 kg-os 12.80—12.95, 80 kg-os 12.90—13.10. Rozs 14.20—14.30, tak. árpa I. 16.25—16.50, tak. árpa II. 16.00—16.20, sörárpa 16.50—17.00, zab I. 20.70—21.50, zab II. 20.25—20.40, tiszai tengeri 16.70—16.85.

## Csikágóli zárlat.

Buza máj. 55 és egynegyed (54), jul. 57 és egynegyed (56 és egyenolcad), szept. 59 és ötnolcad (58 és fél). Tengeri máj. 29 és háromnegyed (28 és egyketted), jul. 33 (31 és ötnolcad), szept. 35 és egynegyed (34). Zab máj. 23 és egyketted (22 és ötnolcad), jul. 23 (22 és egynegyed), szept. 23 (22 és háromnegyed). Rozs máj. 38 és háromnegyed (35 és háromnegyed), jul. 40 és egyketted (38 és ötnolcad), szept. 42 és hétényolcad (40 és háromnegyed). Az irányzat barátságos.

## SPORTHIREK

## A Bocskai Brassóban is győzött

A Bocskai csapata diadallal folytatja romániai turáját és már negyedik győzelmét aratta csütörtökön Brassóban, ahol a Brassovia csapatát 1:0-ra győzte le. A Bocskai csapata a három előző mérkőzésről fáradtan állott ki és a győztes gólt az I. félidőben Móré szabadrugásból szerezte meg, amely az egyik védőjátékos lábáról pattant a kapuba. A Bocskai csapata sorozatos győzelmei dacára sem kellett jó benyomást Romániában, amit azonban Teleki, Vincze és Hevesi hiányának tulajdonítanak. A bukaresti lapok azt írják, hogy különös jótétet vártak a ligabajnokság negyedik helyezettjétől. Hevesi egyébként már a csapat után utazott és a kolozsvári mérkőzésen részt fog

## Alkatrészek

Citroen és amerikai autókhoz

## Pneumatikok

garanciával

## Autófelszerelési cikkek

legolcsóbban:

Nagy József Budapest VI, Andrássy ut 34. Tel. Aut. 221-97

venni. Varga és Molnár pedig hazatérnek Kolozsvárról.

## DKASE—DTE 1:0 (1:0)

Ezüstlabda mérkőzés. A DTE csapata lelkesen játszott és fölényben is volt, azonban a tehetetlen csatársor nem birt gólt rugni a DKASE kitűnő védelmének. A DKASE Ókrös kiszökéséből szerezte meg a győztes gólt.

## Buray Zoltán nyerte el az idén a »legjobb jogászvívő« címet.

Szerdán délután fél 6 órakor illusztris vendégek jelenlétében folyt le a Békessy Béla Vivó Clubban a jogászok vívőversenye a »legjobb jogászvívő« címért. A szép és nívós verseny megrendezéséért vitéz Beczner József alezredest illeti az elismerés, aki vállalta a zsűri elnöki tisztjét is. A döntőbe mindössze hatan kerültek be, akik gyönyörű iskolavivásukkal ragadtatták el a megjelenteket. A döntő mérkőzés első helyezését, vagyis a »legjobb jogászvívő« címet Buray Zoltán nyerte el, aki nagy fölényrel győzte le ellenfeleit. A második helyezett Jeszenszky László lett, ki nagy mestere a kardforgatásnak. A harmadik Buray Sándor volt jogászbajnok, negyedik Palaszkó Ede, Vidát Jenő, ötödik Gavallér Tibor lett.

A szép verseny befejezése után Rózsá Tibor Werbőczy vezér szép beszéd kíséretében nyújtotta át a jogi kori dékán ajándékát, egy szép ezüst cigarettatárcát Buray Zoltánnak, az új jogászbajnoknak, majd a döntőbe bejutott versenyzők közt értékes éremdíjakat osztott ki.

## Kettős bajnoki mérkőzés a DVSC pályán.

Vasárnap a kiesés szempontjából két izgalmas mérkőzés kerül lebonyolításra a DVSC pályán. Egynegyed 4 órakor a Karcagi SE—DMTE, egynegyed 6 órakor a DTE—DVSC mérkőzés kerül lebonyolításra. A KSC debreceni bemutatkozását a vasárnapi Textilgyár felett aratott győzelme után nagy érdeklődés előzi meg, a mérkőzés favoritja azonban mégis a DMTE csapata, mely újra megtalálta standard összeállítását.

Utána kerül lejátszásra a DTE—DVSC mérkőzés, mely különösen a DTE szempontjából bír nagy jelentőséggel. A két-sárgák a csütörtöki mérkőzés tanulságait levonva, új csatársorral kísérleteznek, mely, ha beválik, döntetlen eredményre van kilátás.

A rendezőség 1 P, 50 és 30 filléres olcsó helyárakat állapított meg.

## Vezetnek a jogászok.

A csütörtökön megtartott egyetemi bajnokságok első felén a jogászok 75:52 pontarányban vezettek az orvosok előtt és így már csaknem biztos, hogy a Tisza István-szobor ez évben is a jogi dékánia díszé lesz. A bajnokságok másik fele vasárnap d. u. lesz, amely iránt egyetemi körökben igen nagy az érdeklődés. A versenyre belépdíj nincs, kezdete pontosan ¼4 órakor.

## Felhívások.

A Cipőgyár FC összes játékosai szombaton este 8 órakor a Bethlen u. Tóth vendéglőben jelenjenek meg. — A Vargakerítő FC játékosai ma este az Irinyi u. 10. szám alatt szakosztályi ülésen jelenjenek meg.

**A tarázó csapatok**

győztek külföldön. A Ferencváros—Hungária kombinált 2:1-re győzött egy kombinált ellen, míg a Budai 11 Zombolyán győzött 5:0-ra.

**Budapesten**

III. ker. FC hat válogatott játékosal megüdvözelve 5:2-re győzte le a müncheni Wackert.

**A magyar boxolók**

fényes győzelmet arattak a válogatott olasz boxolók fölött. A magyar csapat 10:6 pontarányban győzött.

**HIRDETMÉNY.**

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket munkaadókat és a gazdasági géptulajdonosokat, hogy a gazdaságukban foglalkoztatott gazdasági cselédeket, szegődmenyes iparosokat, idegymunkásokat, gépmunkásokat az 1900. évi XVI. t. c. 8. §-a értelmében eszközendő biztosítás, a cselédváltozást átírást végett a szolgálatba lépéstől számított 15 napon belül a városi adóhivatal 5. sz. szobájában jelentsék be.

Amennyiben az érdekelte munkaadó a biztosítási kötelezettségének nem tette eleget, úgy az illető gazdasági üzem keretén belül szenvedett baleset esetén az ott foglalkoztatott gazdasági cselédeknek és gépmunkásoknak, illetőleg ezek jogutódainak a fentálló szavatosságánál fogva a mulasztásból eredő teljes kárért az 1902. évi XIV. t. c. 24. §-a, illetőleg az 1912. évi VIII. t. c. 5. és 12. §-a alapján felelősséggel tartozik, ezenfelül a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményeit vonja maga után.

**HIRDETMÉNY.**

A város házikézelésben lévő legelőre kihajtott tehénekhez még 1 drb tarka bika beszerzése vált szükségessé.

Felhívom figyelmét azon tarka bikatulajdonosoknak, akiknek eladó bikájuk van, hogy amennyiben bikájukat el akarják adni, felajánlás végett vezessék elő f. évi május hó 10-én délelőtt 9 órára a baromvásártéri mázsához, hol a bikákat az apaállatvizsgáló bizottság meg fogja vizsgálni és a megfelelő a város meg fogja vásárolni.

Gazdasági tanácsnok.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

**APRÓHIRDETÉSEK**

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27—88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

**Levelezés**

**Angyalim!**  
Ha szeretsz, vegyél nekem kalapot **Evánál**. (Csapó 41.) Alakítás: 2 pengőért. 1384-VI-4.

**Egy**  
szép csinos barna leány megismerkedne diákokkal. „Nefelejts” jelíggel. 1512

**Alkalmazást nyer férfi**

**Szikvizgyárba**  
fiatal fiu felvétetik, ki dolgozott szikvizzel. — Hatvan utca 22. 1496

**Cipészegédet**  
hétszámot javításhoz felveszek. Kovács, Verbőczy u. 2. sz. 1504

**Ispán,**  
pépezs, kulcsán gyakorlati bizonyítvánnyal későbbi belépésre keresetik. Palaky, mezőgazdasági szakirodója, — Debrecen, Piac u. 64. 1531

**Fiatall**  
fodrászegéd azonnal felvétetik. Szücs, Sámsoni ut 15. 1530

**Egy**  
cipészegéd és tűzőnő felvétetik. Révész, Mezszena 20. 1534

**Alkalmazást nyer nő**

**Azonnalra**  
800—1000 pengő kaucióval rendelkező üzletvezetőt keresek. — „Traffik” jelíggel a kiadóba. 1421

**Gyermekszerező**  
mindenes leány azonnal felvétetik. Hatvan utca 60. szám. jobbra. 1524

**Mindenes**  
főzőnő megbízható fiatal párhoz 15-re felvétetik. Hüvelyes 10. fszl. 1520

**Kenyérelárusítónő**  
alkalmazkók kisebb óvadékkal. Teleki u. 19. Weisz. 12—3-ig. 1511

**Ügyes**  
carróányok nagy munkához és kifutófény azonnal beléphet. Gelbmanné, Hatvan u. 18. 1536

**Hölgyfodrásznő**  
azonnal beléphet. Polgár. Attila tér 5. sz. 1538

**Önállóan**  
dolgozó lelkészítőnő — szücsmunkára állandó alkalmazásra felvétetik. Cím a kiadóban. 1539

**Elsőrendű**  
manikűr havi 80 pengő fizetésre felvétetik. Cím a kiadóba. 1526

**Pénz**

**Pénzkölesüt**  
folyósítottok belvárosi házakra és földekre, jelentkezhetni jélelőtt. Pénzügyi vállalat, Piac ucca 64., földszint, ajtó 4. 1532

**Oktatás**

**Zongorázni**  
tanítók kezdőket, haladókat, magyar nótákat cigányosan. Házhoz is elmegyek. Eötvös ucca 48-a. sz. 1527

**Hangszer**

**Gebrüder**  
Stingl jókarban levő — használt zongora jutányos áron eladó. — Szendrő zongorarakтарыban, Batthyányi ucca 22. sz. 1474

**Kereslet**

**Sütitőkmagot**  
ennivalót 2 kilogramot, bécsi nagy takarmánytőkmagot 5 kilót keresek. Árajánlatot kérem a kiadóba leadni. 1479-A-yy.

**Négyszázpengő**  
kölesüt keresek sürgősen hat hónapra, magas kamatra, többszörös fedezet van. Cím a kiadóban. 1509

**Naponta**  
50—60 liter tejet keresek. Cím a kiadóban. 1544

**Autó, motor, kerékpár**

**Puch**  
motorkerékpár sürgősen minden elfogadható áron eladó. Széchenyi u. 34. motorjavítóműhely. 1502

**Ajánlat**

**Tennisre, sportra, utára** valódi „Heinzelmann” sportingek minden színben, hosszú és rövid ujjakkal nők, férfiak és gyermekek részére a legolcsóbban Ilavasnál, Bádogos utca 1. sz. kaphatók. 828—V. 28.

**Előrajzolást**  
legújabb mintáimról leszállított árban készítek. — Monogramozást, himzést, filét vállalok. Fazekasnál, Szent Anna 6 sz. 292-V-10-ig.

**Cipőt,**  
retikült, bőrkabátot bár milyen mintáimról leszállított árban készítek. — Monogramozást, himzést, filét vállalok. Fazekasnál, Szent Anna 6 sz. 292-V-10-ig.

**Tégla,**  
többszáz ezer, új, nagyméretű, I. osztályú, jutányosan eladó, a tégla gyártelepen átadva. — Felvilágosítás: Egyetem központi épület üzemi irodánál. — Telefon: 24-00. 1358

**Szőlővesszők**  
2 éves gyökxeres még kaphatók leszállított áron Ungvárynál. — Bethlen utca 5. 1510

**Tej**  
termelőtől reggel házhoz szállítva megrendelhető Piac 71. Ház-mesternél. 1522

**Szeplő,**  
májfolt és pattanás ellen évek óta legjobban használt „Mandulapaszta”. Földes illatszertár, Bika épület, Vigmózi bejárata. 1513

**Sőgorasszony!**  
Jöjjen el és megmutatom, hol lehet olcsón és jól varratni. Gépendli 10 fillér, párna 40 fillér férfing 80 fillér. Monogramozást, kézi- s géphimzés olcsó árban. — Dózsáné, Szent Anna 5. 192-V-17-ig.

**Ablakok,**  
ajtók készen kaphatók Blattner és Társánál. Nagyvárad u. 14. 1437

**Mária**  
hölgyfodrász. Nagyházi fodrásztól kiléptem és Széchenyi ucca 12. sz. alatt nyitottam meg hölgyfodrászatomat. — Ondolálás 50 fill. manikűr 30 fill. Kérem a hölgyek szives pártfogását. 1541

**Lakást keres**

**Négy-öt**  
szobás modern lakást keresek augusztus hó elsejére. Cím a kiadóban. 1363 V-10

**Különbejárata**  
butorozott szobát keres magános urinó uricsalánál. Cím a kiadóban 1503

**Simonyi uton**  
nagy köruton 6 szobás villát kerttel keresek Telefon 30-42. 1500

**Kiadó lakás egy szobás**

**1 vagy 2**  
uccai szoba Piac u. 75. sz. alatt első emeleten kiadó. Lehetőleg iroda vagy orvosi rendelő céljára. 432-yy.-A.

**Kiadó lakás két szobás**

**Szoboszlói**  
strandfürdőnél 2 szoba kiadó. 6 tized, Fecskezug 170. Deák Sándor. 1507

**Kiadó**  
két szoba, konyhás uccai és egy szoba, konyhás udvari. Bethlen 56. 1529

**Kiadó lakás három szobás**

**Másodikemeleti**  
3 uccai parkettás szoba, fürdőszobás, komfortos lakás, minden mellékkeliséggel azonnalra vagy augusztus egyre kiadó. Werbőczy u. 14. szám. 1401

**Háromszobás,**  
fürdőszobás uccai és egyszobás, frűdősobás, udvari lakás kiadó. — Simonffy 52. 1535

**Kiadó**  
lakás. 3 szoba, előszoba mellékkeliségekkel — aug. 1-ére. Garay 26. 1510

**Butorozott szoba**

**Különbejárata**  
jól butorozott szoba kiadó. Széchenyi utca 15. emelet. 1521

**Két személyre**  
butorozott utcai különbejárata modern szoba kiadó. Rothermere utca 36. 1523

**Nyári**  
hónapokra 3 szoba butorral vagy anélkül mel lékhelyiségekkel kiadó. Egy szoba butorozva állandóra. Piac-u. 59. Földszint. 1499

**Kiadó**  
különbejárata uccai butorozatlan szoba irodának, lakásnak. Batthyányi u. 7. 1528

**Bútor**

**Ebédlő**  
faragott diófa, keményfa, fehér félháló, asztalok, vaságys eladók. Klein, Dégenfeld-tér 3. 1498

**EBEDLŐ**  
márványlappos kredenckel, 12 személyes asztal, erős, szép butor, a faanyag értékéért eladó. Dégenfeld tér, volt Szepesy lácskola. 1542-a—V-12-ig.

**Vegyés**

**Kis**  
foxi kutya fehér fekete foltos elvesszett. Megtaláló jutalmat kap. Simonyi ut 24. sz. 1501

**Ingóság eladás**

**Töltőtoll**  
amerikai arany Morison gyártmányu, teljesen jó eladó 20 pengőért. Cím a kiadóban. A1156

**Eladó**  
épület bontásra használt ajtók, ablakok, vályog, pléh, téglá, deszkák. Széchenyi u. 43. sz. 1547

**Ingóságvétel**

**Betegtolószék,**  
használtat, párnázottat megvételre keresek. Dr. Goöz Lajos, Széchenyi-utca 20. 1506

**Üzlet, műhely, raktárhelyiség**

**Üzlethelyiség**  
a Bika bérházban Vig-színházmozgó bejárata mellett irodának, műhelynek is alkalmas — udvari helyiséggel — együtt kiadó. Felvilágosítás házfelügyelőnél. 1291

**Nagyforgalmu**  
Árpádtéren Sámson ucca kettő üzlethelyiség azonnal kiadó. 1356

**Forgalmas**  
helyen üzlethelyiség kiadó azonnal Csapó 24. Barna. 1513

**Forgalmas**  
helyen üzlethelyiség borbélynak, kifőzésnek kiadó. Attila-tér 2. 1508

**Olesó**  
üzlethelyiség, olesó egy szobás lakások Deák Ferenc utca 6. kiadók. Értekezés délután négy órakor. 1505

**Üzlethelyiség**  
Csapó 41. Rákóczi piacnál, nagy kirakattal kiadó. Értekezhetni Szent Anna 7. 1545

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség azonnal. Petőfitér 12. 1546

**Eladó ház**

**Poroszlai-**  
ut 22. ötszobás adómentes modern villa 1500 négyyszögöl megosztható telekkel családi okok miatt sürgősen eladó. Máté ingatlaniroda, Blaháné u. 14. 1495

**Eladó állatok**

**Magyar**  
kendermagos, tisztán — vérben kitenyészített tojók tenyésztojásai garabonként 20 fillérért, száron felüli vételnél 16 fillérért kaphatók. Dr. Kupás Sándor, Dobozi városi bérház B. II. em. 9. a. 2h-yy

**Felelős szerkesztő:**  
**PALFY JÓZSEF**  
—  
**A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.**